



ALAPVETŐ JOGOK BIZTOSA
AZ ENSZ NEMZETI EMBERI JOGI INTÉZMÉNYE

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

a szabadságuktól megfosztott személyeket képviselő civil szervezetek számára a

CIVIL KONZULTÁCIÓS TESTÜLET

tevékenységében történő részvételre

Az alapvető jogok biztosa a kínzás és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmód vagy büntetés elleni egyezmény fakultatív jegyzőkönyvének kihirdetéséről szóló 2011. évi CXLI. törvény (a továbbiakban: Jegyzőkönyv) 3. cikke szerinti nemzeti megelőző mechanizmusként, a Magyarországon nyilvántartásba vett és működő szervezetek szabadságuktól megfosztott személyekkel való bánásmód területén szerzett kiemelkedő gyakorlati és/vagy magas szintű elméleti ismereteinek hasznosítása céljából Civil Konzultációs Testületet hoz létre. A Civil Konzultációs Testület tagja javaslataival és észrevételeivel segíti a nemzeti megelőző mechanizmus munkáját.

Az alapvető jogok biztosa

felhívással

fordul azokhoz a hazai civil szervezetekhez, amelyek a nemzeti megelőző mechanizmus feladatainak ellátását a Civil Konzultációs Testület pályázat útján kiválasztott tagjaként segíteni kívánják.

A tagság időtartama: a Civil Konzultációs Testület első ülésétől (alakuló ülésétől) számított 3 év.

A jelentkezés feltételei:

A Civil Konzultációs Testület nyilvános pályázat (a továbbiakban: pályázat) útján kiválasztott tagja lehet Magyarországon nyilvántartásba vett és működő civil szervezet, amelynek a tevékenysége – többek között – a szabadságuktól megfosztott személyek jogainak és érdekeinek védelmére irányul, illetve a hazai fogvatartási helyeken¹ tartózkodó személyekkel való bánásmódot vizsgálja.

¹A Jegyzőkönyv 4. cikke szerint fogvatartási helynek minősül minden olyan intézmény, ahol az embereket valamely állami hatóság utasítására, kezdeményezésére, hozzájárulásával vagy elfogadásával megfosztják vagy megfoszthatják személyes szabadságuktól. Ide tartozik tehát minden olyan állami, egyházi, önkormányzati, alapítványi vagy piaci szereplő által fenntartott intézmény, amelyet a fogvatartott (ellátott) valamilyen hatóság utasítása alapján a saját akaratából nem hagyhat el. Így például: büntetés-végrehajtási intézetek, rendőrségi előállítók, fogdák, pszichiátriai intézmények, egyes szociális intézmények (fogyatékosokkal élők otthona, idősek otthona), egyes gyermekvédelmi intézmények (gyermekotthonok, javítóintézetek), egyes menekültügyi intézmények.

A pályázathoz mellékelni kell:

- A pályázó szervezet nyilvántartásba vételét igazoló jogerős bírói végzés másolatát.
- A pályázó szervezetnek a hazai fogva tartási helyeken tartózkodó személyek jogainak és érdekeinek védelmére irányuló tevékenységéről szóló beszámolót.

A pályázatokat az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalához elektronikus úton a cktpalyazat@ajbh.hu e-mail címre vagy postai úton az 1387, Budapest Pf. 40. postai címre kell benyújtani.

További tájékoztatás a Civil Konzultációs Testület működéséről és feladatairól a <https://www.ajbh.hu/en/opcat-ckt> oldalon érhető el.

A pályázat benyújtásának határideje: 2024. szeptember 4.

A pályázatok elbírálásának határideje: 2024. szeptember 13.

A pályázat benyújtásának határidejét követően hiánypótlásnak helye nincs.

A nyertes pályázatokról a háromtagú értékelő bizottság javaslata alapján az alapvető jogok biztosa dönt. A nyertes pályázókat az alapvető jogok biztosa a Civil Konzultációs Testület munkájában történő részvételre – a pályázat elbírálását követően – írásban kéri fel. A kiválasztott szervezetek tagsága a felkérés elfogadásával jön létre, azonban annak időtartamát a Civil Konzultációs Testület első ülésének időpontjától kell számítani.

Budapest, 2024. augusztus 16.


Dr. Kozma Ákos
alapvető jogok biztosa

